Lista de exercicios — Eletricidade e magnetismo Il — 2018

Circuitos elétricos — Capacitores

(S&Z) Cada placa de um capacitor com placas paralelas possui carga acumulada de
madulo igual a 80,0 nC e a distancia entre as placas é de 2,50 mm. As placas estdo no
vacuo. O campo elétrico entre as placas possui médulo igual a 4,00 X 106 V/m.

a. Qual é a diferenca de potencial entre as placas?

b. Qual é a area de cada placa?

¢. Qual é o valor da capacitancia?

(S&Z) Um capacitor de 10,0 p,F com placas paralelas e circulares esta ligado a uma
bateria de 12,0 V.
a. Qual é a carga sobre cada placa?
b. Quanta carga haveria sobre as placas, caso a distancia entre elas fosse
duplicada enquanto o capacitor per- manecesse conectado a bateria?
c. Quanta carga haveria sobre as placas, caso o capacitor fosse conectado a uma
bateriade 12,0V, apds o raio de cada placa ser duplicado, sem que a distancia
entre elas seja alterada?

(S&Z) A Figura abaixo mostra um sistema de quatro capacitores em que a diferenca
de potencial através de ab é de 50,0 V.
a. Determine a capacitancia equivalente desse sistema entre a e b.
b. Quanta carga é armazenada por essa combinacdo de capacitores?
¢. Quanta carga é armazenada em cada um dos capacitores, de 10,0 uF e de 9,0
uF?
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(S&Z) A Figura abaixo mostra um sistema de capacitores em que a diferenca de
potencial através de ab é de 25 V.

a. Determine a capacitancia equivalente desse sistema entre a e b.

b. Quanta carga é armazenada por esse sistema?

¢. Quanta carga é armazenada no capacitor de 6,5 nF?

d. Qual é a diferenca de potencial através do capacitor de 7,5 nF?
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5. (S&Z) No circuito indicado na Figura abaixo, ambos os capacitores tém carga inicial
correspondendo a uma diferenca de potencial nos seus terminais de de 45,0 V.
a. Quanto tempo apds a chave S ser fechada o potencial através de cada
capacitor serd reduzidoa 10,0V e
b. qual sera a corrente nesse instante?
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6. (Tipler) Para o circuito mostrado na figura abaixo, C = 6,00 uF, € =100 V e R = 50 Q.
Depois de ter estado em contato com a por um tempo longo, o interruptor é girado
para o contato b.

a. Qual é a carga na placa superior do capacitor logo apds o movimento do
interruptor para o contato a?

b. Qual é a corrente inicial logo apds o movimento do interruptor para o contato
a’

¢. Qual é a constante de tempo deste circuito?

d. Quanta carga esta na placa superior do capacitor 6,00 ms depois de o
interruptor ser girado para o contato b?
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7. (Tipler) Para o circuito mostrado na figura abaixo, a chave S permanece aberta por
um longo tempo. No instante t = 0, a chave S é entdo fechada.
a. Qual é a corrente na bateria logo apds a chave S ter sido fechada?
b. Qual é a corrente na bateria um longo tempo depois de a chave S ter sido
fechada?

c. Qual é a corrente no resistor de 600 Q2 como fungao do tempo?
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